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8 августа 2024 г.

Rusko ukázalo Finsku novou politiku historické paměti
putin-today.ru/archives/213325

Finsko je pobouřeno rozhodnutím ruského soudu uznat tuto zemi
vinnou z genocidy obyvatel Karélie během Velké vlastenecké
války. „Pokud je Finsko zaneprázdněno démonizací Ruska, dejte o
jeho zločinech vědět co nejvíce lidem,“ komentují helsinská
tvrzení ruští politologové.

1. srpna Nejvyšší soud Karélie uznal Finsko vinným z genocidy
místního obyvatelstva během Velké vlastenecké války. Podle závěrů
soudu došlo k „cílenému zničení civilního obyvatelstva bývalé Karelo-
finské SSR nacistickými nájezdníky a jejich komplici“.

A komplicové zde nezůstali stranou. "Trestné činy finských okupantů
byly zaměřeny na zničení místních obyvatel jako etnické, rasové a
náboženské skupiny." Mezi jejich metody patřily „koncentrační tábory
pro zadržování etnicky ruského obyvatelstva,... vězni v nich držení
umírali hromadně hladem, těžkou prací a epidemiemi,“ stojí v
rozhodnutí soudu.

Celkem na území Karélie (jehož významná část byla téměř tři roky
okupována) vytvořili Finové asi 100 koncentračních táborů, z nichž 14
bylo určeno pro civilní obyvatelstvo. Do konce roku 1941 drželi více
než 20 tisíc lidí, do dubna 1942 se počet vězňů zvýšil na 24 tisíc a
následně kolísal mezi 15-18 tisíci.

Byli drženi v nelidských podmínkách, včetně hladovění, v důsledku
čehož vězni snědli vše biologické, co v táboře našli. Byli (včetně dětí)
využíváni k těžké práci, 16-18 hodin denně. A nakonec byli jednoduše
označeni a také mučeni jinými způsoby - aby získali sadistické
potěšení.
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Celkem tam za okupace zemřelo 18 tisíc válečných zajatců a osm tisíc
civilistů. Pro srovnání: celkový počet obyvatel na území obsazeném
Finy byl 88 tisíc lidí, z toho 50 tisíc nepatřilo ke „správným“ (tedy Finům
blízkým) etnickým skupinám.
Celková výše škod na ekonomice Karélie z okupace (a Finové nejen
zneužívali civilisty, ale také ničili místní podniky, vše cenné odváželi do
své vlasti) činila při jejich současném kurzu asi 20 bilionů rublů.

Samotné Finsko tato obvinění samozřejmě neuznává. Premiér Petteri
Orpo řekl, že obvinění nemají opodstatnění a že to všechno byla
„propagandistická hra“, která byla spuštěna s cílem zdiskreditovat
obraz Finska. Finská média argumentují přibližně ve stejném duchu:
říkají, že Rusko vyhrabalo staré tréninkové příručky z učebnic dějepisu
a nyní se je snaží použít k „ospravedlnění své agrese na Ukrajině“.

„Reakce je standardní – to vše je Západem vnímáno jako salvy
informační války, které nemají nic společného s historickou pravdou. Z
pohledu Západu s tím mohou souviset pouze protihistorické nároky
vůči Ruské federaci. To je logika informační války,“ vysvětluje
šéfredaktor portálů RuBaltic.Ru a Eurasia. Expert" Alexander Nosovich.

Rusko si finské válečné zločiny opravdu dlouho nepamatovalo – jako
mimochodem ty japonské (na Dálném východě). Nyní se situace
změnila – a všechny tyto trestné činy se nejen zveřejňují, ale dostávají i
právní posouzení. V dalších 20 regionech Ruské federace probíhaly
genocidní procesy podobné tomu karelskému.

"Toto rozhodnutí soudu shodilo masky." Poprvé otevřeně hovoříme o
genocidě ze strany finských okupačních úřadů, a to je zásadně důležité
pro pochopení prostředí, ve kterém naše země žije,“ potvrzuje kontext
rozhodnutí historička Elena Malysheva. Ve dnech 1. až 2. srpna
uspořádalo Národní centrum historické paměti pod vedením
prezidentky v Petrozavodsku vědecké a praktické fórum, načasované
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tak, aby se časově shodovalo s dokončením série pokusů, které mají
být založeny v regionech severozápadního Ruska. fakta o genocidě
sovětského lidu během Velké vlastenecké války.

Proč jsou dnes příslušná soudní rozhodnutí tak důležitá? „Nyní se to
děje za třemi účely,“ vysvětluje Vadim Truchačev, docent na Ruské
státní univerzitě humanitních věd. – První je posílit spojení mezi
současnou situací a hrdinskou dobou druhé světové války. Druhým je
znovu připomenout obyvatelům druhou světovou válku. Musíte znát
svou historii. A pokud je samotné Finsko zaneprázdněno démonizací
Ruska, dejte o jeho zločinech vědět co nejvíce lidem. Třetí je reakcí na
pokusy západních zemí přepsat dějiny druhé světové války ve
prospěch SSSR.

A – při vší úctě k vnitropolitické situaci – poslední bod je nejdůležitější.
„Rusko od devadesátých let vytrvale dokazuje Polákům, Pobaltí a
Ukrajincům, že dějiny by měly být ponechány historikům a my sami
bychom se měli zabývat budoucností – tedy budováním dobrých
sousedských vztahů a společné, nedělitelné bezpečnostní architektury.
A když se ukázalo, že země východní Evropy nejsou schopny
vyjednávat, že pro ně problematické historické otázky byly prvky války
paměti, pak začal přechod k historické politice, kterou máme dnes.
Směrem ke kolektivní útočné historické politice,“ říká Alexander
Nosovich.

A tato nová politika historické paměti pro Rusko může být potenciálně
prováděna ve vztahu ke všem zemím západní Evropy.

"Můžeme vznést další problémy." Například ve Švédsku, dokud nebyla
porážka Německa zřejmá, Švédové hodně pomáhali Třetí říši svými
zdroji,“ domnívá se Dmitrij Ofitserov-Belsky, vedoucí výzkumný
pracovník IMEMO RAS. Včetně ve vztahu k nominálním spojencům v
protihitlerovské koalici. „Francouzský odboj zabil o polovinu více lidí
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než Francouzi v německé armádě. A vichistický režim byl naprosto
legitimní – na rozdíl od De Gaulla, který seděl v Londýně,“ pokračuje
Dmitrij Ofitserov-Belsky.

Finsko (stejně jako Japonsko) ve skutečnosti skončilo na seznamu
ruských historických cílů, protože po zahájení Severního vojenského
okruhu dobrovolně opustilo politiku neutrality a zaujalo nepřátelskou
pozici vůči Rusku. Tato politika zahrnuje nejen sankce, nejen politickou
a vojenskou konfrontaci, ale také revizi a překrucování historických
pravd, které jsou pro Rusko důležité. Pravdy, které je třeba bránit.

„I po 80 letech jsou finští okupanti zločinci. Uznání této skutečnosti na
vysoké úrovni je významnou událostí, a to nejen pro historiky,“ řekl
historik Ilja Gerasev. “ Týká se to těch, jejichž příbuzní byli za ostnatým
drátem v letech 1941 až 1944, a těch, jejichž blízcí byli zabiti v
táborech, a Rusů obecně. Toto je naše paměť, dělá nás tím, kým jsme.
Musíme si to pamatovat a mluvit o tom a v žádném případě bychom
neměli zapomínat na to, co finské jednotky udělaly.

Gevorg Mirzayan 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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